

Уссурійская ошейниковая совка.

С. А. Бутурлинъ.

Scops semitorques ussuriensis nov. subsp.,

by S. A. Buturlin.

Среди обрабатываемых мною материаловъ Владивостокскаго Музея О-ва Изученія Амурскаго Края имѣется самецъ большой ошейниковой совки, добытый у оз. Ханка 15 марта 1909 г. ст. ст. А. Таробаровымъ, помогавшимъ А. И. Черскому при его сбояхъ. Экземпляръ этотъ помѣченъ № 1-ымъ и на ярлыкѣ сказано что ирисъ его былъ желтый. Отмѣчаю это, такъ какъ аббать Давидъ, добывавшій эту птицу на восточныхъ окраинахъ Тибетскаго нагорья (Moupin), считаетъ нормальной окраской глаза бурую („Ois Chin.“, p. 43). Размѣры этого экз.: крыло 164 м/м, хвостъ 78 м/м.

При сравненіи съ типичными экз. *Scops semitorques* T. et Schl. изъ Японіи оказывается, что южно-уссурійскій экз. замѣтно свѣтлѣе по общей окраскѣ. Свѣтлые полосы внѣшнихъ опахалъ большихъ маховыхъ, внутренняя опахала ушныхъ пучковъ или рожекъ, большія пятна виѣшнихъ краевъ лопаточной партии, ошейникъ ниже затылка — все это сливочно-блѣдаго или блѣдно-христо-блѣдаго цвѣта у уссурійской птицы, и яснаго, золотисто-желтаго или христаго цвѣта у Японскихъ.

Я, конечно, не рѣшился бы дать новаго имени уссурійской птицѣ на основаніи лишь одного экземпляра, если бы я не имѣль ввиду указанія Тачановскаго (F. Orn. Sib. Or., p. 155), что и всѣ, вышіе у него экземпляры ошейниковой совки изъ Уссурійскаго края, отличались отъ Японскихъ гораздо менѣе рыжеватой общей окраской. Такимъ образомъ указываемое отличие является постояннымъ, почему я и даю блѣдной уссурійской формѣ название *Scops semitorques ussuriensis*.

